

深圳拟超前规划建设粤东沿海经济带新消费中心

深汕特别合作区被赋予规划新蓝图

文/图 蔡鹏飞

近日,深圳市商务局在“深圳政府在线”网站公布了《深圳市商务发展“十四五”规划(征求意见稿)》(以下简称《规划(征求意见稿)》),公开征求社会公众意见。根据《规划(征求意见稿)》,深圳拟超前规划建设粤东沿海经济带新消费中心。这赋予了深圳市深汕特别合作区新的规划蓝图。

《规划(征求意见稿)》提出,对标全球最佳最优商圈,优化规划布局、加快业态升级,提升软硬件水平,高标准高质量推进罗湖“金三角”商业区、福田中心商业区、后海湾超级商业区建设发展,超前规划建设粤东沿海经济带新消费中心,提高全球消费资源的配置力与实现力。

《规划(征求意见稿)》还提出打造国际贸易中心城市。其中,国际贸易分拨中心建设专项包括位于深圳第“10+1”区——深汕合作区的小漠国际物流港。加快推动建设小漠国际物流港,以港口为龙头,完善以港口物流、临港产业、城市服

务、旅游休闲联动发展的现代产业体系,推进海外仓、边境仓等物流设施建设,打造为粤东核心海港枢纽及综合性海港商贸区。

据悉,当前深汕合作区正处于大开发、大建设、大发展阶段。去年3月,《深汕特别合作区高质量发展三年行动计划(2019—2021年)》发布,明确提出到2021年,建设成为粤港澳大湾区东部门户、粤东沿海经济带新中心、深圳自主创新拓展区、现代化国际化滨海智慧城市。

去年12月18日,在深圳市深汕特别合作区党工委、管委会揭牌成立一周年之际,该区首个已封顶的147米超高高层综合体“特区建发·东部新时代”项目营销招商中心正式启幕,首批入驻商户完成签约。当前,211米高地标建筑深汕绿地中心正在火建热设中,该项目由绿地集团旗下公司投资建设,总投资为10亿元,定位为区域商业中心。

与此同时,深圳湾科技生态园的“姊

妹园”也已在深圳第“10+1”区诞生,作为深圳市投资控股有限公司的又一力作,该项目将围绕深汕合作区的产业规划,全力打造总占地面积9.1万平方米、总投资超50亿元经济集约、功能复合、环境优美的5.0版新一代高新技术产业园区,助力智慧深汕、湾区门户早日形成,全面激发区域发展活力。值得期待的是,该项目中未来感十足的248米超高层建筑——创新中心,将刷新深汕合作区的天际线高度,成为深圳第“10+1”区的新地标。



绿地中心建设效果图

第八届绘画职业技能竞赛开始报名

前八名可获“深圳市技术能手”称号

复合型人才。同时推动大芬油画村美术产业的优化升级,培养和造就一大批既有理论水平又有实际操作能力的美术复合型人才。

本次竞赛分初赛和决赛两个阶段进行,初赛为理论知识竞赛,决赛为实际操作竞赛。竞赛设一等奖2名、二等奖6名、三等奖9名。

参赛选手最终名次依据初赛和决赛两部分成绩按比例累加的综合成绩进行排名,综合成绩前8名且均合格的选手,将获得“深圳市技术能手”的荣誉称号和奖金。

(李薇)

2021年坂田十大民生实事项目

人大代表选民代表“票决”出炉

7月17日,龙岗区坂田街道召开2020年选民代表大会,61名人大代表和选民代表现场以票决形式差额选出2021年十大民生实事项目及2019年十佳社区“民生微实事·大盆菜”项目。

据了解,坂田街道在全省率先开展街道一级民生实事票决工作,出台街道一级民生实事人大代表票决实施办法(试行),组织人大代表、选民代表提早谋划明年的民生实事,提前参与街道下一年度财政预算,打破以往“先编制预算、再明确项目”惯例,有力推动街道民生实事项目各项预算的落地。

政府决策与群众需求精准对接

“以往的民心工程,一般由职能部门自己定自己办,今年则本着‘群众提、代表议、政府办、人大评’原则,力求实现政府决策与群众需求的精准对接,促进政府治理和社会参与、群众自治的良性互动。”坂田街道人大工委主要负责人介绍,民生实事项目人大代表票决制,是指在制定下一年度街道部门预算或区发改立项项目(区级资金计划草案)前,广泛征求人民群众意见建议,提出下一年

度的民生实事候选项目,在坂田街道选民代表会议由人大代表和选民代表投票,交街道办事处列入下一年度部门预算或使用区发改资金组织实施,并接受人大代表和人民群众监督和评价的制度。

据介绍,今年4月,坂田街道被龙岗区人大常委会确定为民生实事项目人大代表票决制试点街道。为谋划好2021年民生实事项目,坂田街道发动10多个部门、12个社区,依托街

基层人大行使监督权新尝试

节,陈秀玲、张俊辉、张琼文3位区人大代表就会前专题走访调研民生实事候选项目的情况进行了汇报,并针对扬美实验学校改扩建工程等多个街道民生实事重点候选项目进行专题问询,由街道相关部门负责人对问题逐一答复解释。

“会议还安排了专题问询,

道、社区、园区人大代表联络站点收集了民生实事候选项目建议67条,并通过专题研究、系统梳理、实地考察,确定了扬美实验学校改扩建工程、坂田街道贝尔公园建设工程等15个民生实事候选项目,提交选民代表会议票决出10个项目。15个民生实事候选项目涉及教育、医疗、市容环境等7个方面,预计投入约38.4亿元,均为辖区人民群众最关心、最迫切、最现实的问题困难。

这是基层人大行使监督权的一次新尝试,不仅加强了人大代表、选民代表和相关职能部门的沟通与交流,选民代表也能很好地参与到街道民生实事项目的决策中来,更多地了解人大代表的工作,这也是对人大代表履行的一种监督。”陈秀玲表示。

把好事办好把实事办实

的投入。对于票决没有选上的民生实事候选项目,则会进入动态项目库,仍作为今后的备选资源。

龙岗区人大代表、坂田街道党工委书记张志华表示,实行民生实事项目人大代表票决制,一是要发挥人大作用,确保民

生事业建设扩大民主、体现民意;二是要立足坂田实际,提前谋划项目建设,提高资金使用和项目实施效率;三是要做实做细项目实施的跟踪、监督、评价、反馈等环节,确保把好事办好、把实事办实。(李薇 龙坂宣)

西涌沙滩“升级”开放



“蓝色海岸 金色长滩”——中国最美八大海滩之一。全新的标识,焕然一新的海滩,高品质的硬件设施……在历经数月整治提升之后,由深圳华侨城东部投资有限公司负责运营的西涌片区品质提升项目全新亮相,并从7月18日开始试营业。据统计,当日接待游客8595人次,车辆2274车次;7月19日接待游客9629人次,车辆约2300车次。

据了解,2018年9月,西涌海滩遭受超强台风重创,满目疮

痍。随后,大鹏新区化危为机,在市委市政府的坚强领导下,抢抓机遇,高起点规划,高标准建设,以世界眼光、国际视野推进西涌片区的综合整治提升,以加快建设世界级滨海生态旅游度假区。

此后,经过多番洽谈,深圳华侨城东部投资有限公司承接了西涌片区品质提升项目的运营,并于今年5月正式进驻,开展相关品质提升工作。

(文/图 蒋佳元 汪盈琪)

宝安

松岗开展“学习强国”推广活动

为切实做好“学习强国”学习平台的推广使用工作,增强主动学习意识,宝安区松岗街道党建服务中心于近日组织开展了“学习强国”学习平台线下推广“四进”活动,主动到商场、社区公园、居民小区、工厂企业中宣传并帮助市民群众下载注册学习平台,同时邀请其订阅“深圳学习平台”。

在活动现场,工作人员耐心地给市民讲解“学习强国”学习平台的用途,并指导帮助他们下载、安装和使用,每场活动很快排起了长龙。市民林先生

表示,“学习强国”学习平台中的内容集中简洁,模块丰富,不仅可以关注民生动态,还能随时随地了解时政新闻,特别是深圳本地资讯,对日常生活很有帮助。通过此次宣传推广,更多的人对“学习强国”学习平台有了直观和深入的了解,400多名市民群众新加入到“学习强国”学习队伍中来。

据悉,接下来,该街道还将于近期组织开展松岗街道“学习强国”学习平台学习之星评选表彰和“学习强国”答题挑战赛等活动。(陈云强 张惠丽)

坪山

龙田街道总工会慰问困难职工

近日,坪山区龙田街道总工会慰问组一行,赴龙岗中心医院看望辖区困难职工潘兴春。

2019年12月,潘兴春与其丈夫遭受重大交通事故,潘兴春经过多次手术治疗后,目前生活仍不能自理,其丈夫轻伤痊愈后为照顾她也已辞职在医院全程照料。潘兴春的儿子在家乡就读高中,女儿在读大学,家庭生活十分困难。

(胡振华 蔡艳)

龙华

观湖街道开展主题人才活动

17日,龙华区观湖街道开展了“不负韶华,勇担使命”主题人才活动,街道的高层次人才及青年人才踊跃报名。

当天,参加活动的各类高层次人才及青年人才一起前往莲花山公园的小平铜像广场,献花篮、瞻仰铜像、重温入党誓词。随后,大家在深圳第一高楼——平安金融大厦,观看深圳改革开放四十年的宣传视频,感受深圳不同年代的历史变迁与城市风貌。站在500多米高的360度全视角观光大厅,俯瞰深圳特区四十年建设的“深圳奇迹”,感受现代科技与智慧的飞跃,体验深圳作为改革开放排头兵所取得的丰硕成果。

通过主题人才活动,观湖街道多形式构建人才对话交流平台,进一步增进人才间沟通互联,通过观点、思维碰撞,激发人才创新活力,通过经验、做法分享,促进人才间资源共享,构筑更多元的观湖“人才朋友圈”。(文/图 王志钰 黄滨)

光明

马田街道部署“创文”重点

7月20日,光明区马田街道召开第六届全国文明城市创建工作冲刺动员大会,迅速传达省、市、区文明城市创建工作会议精神,对标对表查不足,全面动员部署下一阶段街道“创文”工作重点,确保以最佳状态和扎实成效迎接全国文明城市创建工作“大考”。

继7月17日省、市、区先后召开全国文明城市创建工作动员会之后,17日下午,马田街道党工委书记黄仕栋第一时间组织召开街道文明城市创建工作推进会。要求街道上下严格按照“国考”迎检最

高标准,迅速成立工作专班,通过打造各类实地考察项目示范点,结合年度迎检和季度公共文明测评所有样本点位,严格对标对表,梳理出辖区所有点位“一张图一张表一套标准”,每个点位定标定措施、定责任人。

黄仕栋表示,接下来,街道上下将全面集中力量,充分发挥基层治理改革优势,借鉴“社区吹哨,部门报到”的模式,重点攻克“创文”痛点难点。

(于木子 余巍巍 马金玉
叶海燕 李进)

光明

凤凰街道今年清拆违建103处

7月15日,光明区凤凰街道由执法队牵头,组织相关部门单位在塘家南路9号、11号开展违法建筑清拆行动,拆除砖墙房、铁皮棚等5处违法建筑共约350平方米。

据了解,凤凰街道结合开展“城中村”综合治理工作,大力推进瓦窑头村片区“大美特色村落”项目建设。本次清拆点位于塘家社区瓦窑头村片区大

美村落项目范围的道路周边,有砖墙房、铁皮棚、围墙搭建等,与周边城市环境、整体规划布局不相协调。据了解,凤凰街道对塘尾、塘家及瓦窑头村等片区强化“城中村”市容治理,今年以来,凤凰街道开展“城中村”市容环境专项整治行动42次,清拆“城中村”乱搭建103处共2423平方米。

(于木子 余勇 黄旭娜)

大鹏

南澳水头沙河道整治完成

日前,《南澳街道水头沙河综合整治工程(工程质量与安全监督报告)》正式下发到大鹏新区南澳办事处,这标志着建设10年、试运行1年的水头沙河综合整治工程通过了验收,并经受住了台风“鹦鹉”及“红色暴雨”考验。

据悉,南澳水头沙片区依山傍海,拥有优质的沙滩资源,一直是大鹏新区重要的旅游目的地之一。但因水头沙河老河道过流面积小,受“龙舟水”和台风影响,该片区经常有积涝现象,威胁居民生命财产安全。为此,南澳党工委、办事处决定实

施水头沙河综合整治工程。历经曲折,在大鹏新区党工委、管委会的大力支持下,在南澳党工委、办事处坚持不懈的努力下,新河道终于在2019年4月完工,经过一年试运行后通过验收。

(文/图 蒋佳元 唐思展)

整治后的水头沙河道